

志愿服务助力暑期“托管”

本报讯（记者 徐京 郑晨 通讯员 王莹 徐奕萍）近日，在新新街道彩虹社区“共享家”，5名大学生志愿者正在开展“暑期学业帮帮团”志愿服务活动，为10名6—14岁的学生提供学业指导和看护服务。

近年来，彩虹社区聚焦老旧小区多、群众诉求多、老少群体多的“三多”现状，积极探索“社区大党委”组织体系，以“共建共享共治”为核心内涵，打造集共享课堂、共享书屋、志愿服务、长者食堂、文娱休闲、居民议事、医务保健等于一体的“共享家”，惠及辖区约4000名居民。去年开始，“共享家”开展“暑期学业帮帮团”志愿服务活动，帮助家长解决“带娃难”问题。

志愿者余慧琳是华中科技大学大一学生，在网上看到社区招募志愿者便报名了。“这是我第二

年参加‘暑期学业帮帮团’服务，很有意义。”余慧琳说，从早上9点到下午5点，她需要负责清点人数、管理课堂纪律、辅导暑假作业等工作，休息时间还会带孩子们到阅览室玩玩具、看课外书。

“我很喜欢来这里，在哥哥姐姐的指导下，我的暑期作业很快就可以完成啦！”11岁的毛奕祥说，爸爸妈妈白天比较忙，自己正好在这里做作业，还能认识新朋友。

彩虹社区党支部书记汪吉萍说，暑假期间，“共享家”的共享课堂、阅览室、文娱活动室全天开放。目前已7名志愿者报名参加“暑期学业帮帮团”服务，后续他们会招募更多志愿力量加入，并引进青少年素质拓展项目，让孩子们享受丰富多彩的假期生活。

与此同时，乡村“托管班”也如火如荼开课。日前，2022妙源“暑

假来吧”公益课堂开班仪式在九华乡妙源未来乡村会客厅举行。

“我们从2015年开始举办‘暑假来吧’公益课堂，共惠及九华乡妙源、茶铺、坞口、源口、下郑等村150多名留守儿童。”柯城区退休教师协会金牌志愿者方玉林说，为期一个月的公益课堂设在妙源未来乡村会客厅，每周一至周五上午，由妙源村党员志愿者、巾帼志愿者、区退休教师协会志愿者等教授书法、儿童文学导读、二十四节气课外阅读、传统舞狮、儿童摄影启蒙等课程。

来妙源村爷爷奶奶家过暑假的鹿鸣小学三年级学生江芊芊欣喜地说：“爸妈都在上班，暑假可以在家里看书做作业，遇到问题可以找志愿者老师，还有小伙伴一起上课玩耍，真的很棒。”

常态化巡查 引导商户文明经营

本报讯（记者 徐京 通讯员 程坚）“老板，这些菜挂到摊位外面了，请收进去一点。”“卤肉店一定要做好‘双通道’（收银窗口和付货窗口分开）和‘三白三防’（佩戴白衣、白帽、白口罩，有防腐、防蝇、防尘用具）工作，确保通道纱窗密封到位……”7月14日，区市场监管局荷花所工作人员来到松园菜场巡查，不时提醒商户规范经营。

今年以来，区市场监管局荷花所持续开展菜场综合整治提升行动，对超摊占道、堆放杂物、占用消防通道等行为进行现场执法。

整治行动中，工作人员耐心做好解释和教育劝导，摊主们积极配合市场整治提升工作，不文明现象逐渐减少。“我们每天联合市场工作人员开展常态化巡查，并运用‘智慧农贸’系统，实时公示更新菜品指导价、交易数据、食品农残检测数据等，让老百姓买得放心、吃得放心。”区市场监管局荷花所教导员吴郭坚相告。

“现在菜市场整治得很干净，菜价透明，我们来

买菜放心多啦。”市民胡先生连声称赞。

随后，记者来到斗潭菜场，只见入口宽敞畅通、摊位整齐划一、地面干净整洁，市场内人来人往，呈现出一派井然有序的交易景象。

“我们通过加强与街道、社区、菜场管理方的联动，引导商户文明规范经营。”区市场监管局信安所工作人员张志军说，在常态化管理下，商户、群众养成了文明行为习惯。此外，人性化管理也是该菜场的一大特色：菜场一楼的劳动者港湾为户外劳动者、志愿者等提供纳凉、歇脚之处。

“这里环境干净整洁，还有饮水机、桌椅，我们在菜场周边劝导文明停车，累了就能进来喝水休息，真的很不错。”斗潭社区党员志愿者陈珠凤笑着说。

据了解，自6月以来，区市场监管局共出动执法人员1200余人次，不断推进菜场整治工作。下一步，区市场监管局将继续用好智慧手段，强化巡查监管，在“人间烟火气”中凝聚起文明新风尚。

城北片区官宝宿舍房屋 征收入户评估工作圆满收官

（上接一版）后，我们第一时间将消息告知汪阿姨，确定她回衢的入户评估时间。”荷花街道网格七工作组干部万红梅说，汪阿姨平时较忙，没时间回衢，经过不断的沟通协调，汪阿姨终于决定放下手头的事情，于次日下午坐高铁返回衢州。

然而由于汪阿姨事情较多，必须在当天回杭，但她又不会网购高铁票，于是，工作组贴心地帮助汪

阿姨在网上买好回程票，同时不断叮嘱她天热注意防暑，坐车做好个人防护。真诚和暖心的服务赢得了汪阿姨的信任和理解，为后续工作的开展奠定了基础。

下一步，征收工作组将继续紧抓工作进度，群策群力、合力攻坚，扎实做好评估核对、复核测算、动员搬家、签订协议等各项工作，全力以赴推进官宝宿舍房屋征收工作顺利开展。

酷暑下的“志愿红”

日前，在衢化街道滨三村社区，志愿者们顶着酷暑，仔细清扫楼道和房前屋后各个角落的垃圾、蜘蛛网等，以实际行动助力全国文明城市建设。

（吴铁鸣 唐娟 摄）



消防知识进乡村

本报讯（记者 葛锦熙 通讯员 饶小飞）近日，衢州市消防宣传进农村“十百千万”工程启动仪式暨沟溪乡余东村暑期亲夏令营活动举行。

本次活动由市委宣传部、市消防救援支队主办，柯城消防救援大队、区文旅体局、沟溪乡政府、浙江金沃精工股份有限公司协办，旨在进一步加强农村居民消防安全意识，提升农村地区抵御火灾的整体能力。

当天上午10点，在中国（余

东）乡村美术馆举办的消防农民画展拉开了活动序幕。消防队员为郑利民、余云梅、余统德等8位农民画家颁发消防宣传绘画大使聘书，并向村民代表赠送逃生三件套。“我要用手中的画笔，把消防安全知识送到千家万户。”余云梅捧着聘书激动地说。

下午，50组亲子家庭开展暑期夏令营活动，沉浸式参与“逃生体验”、“灭火大作战”、消防宣传文艺巡演、五角星竹编互动等项目。

活动中，消防与民俗文化同在、未来乡村共富建设与“火焰蓝”相约，穿插的消防知识有奖问答、沉浸式消防体验等环节将活动推向高潮。市实验学校新湖校区四年级学生段若宣告诉记者：“第一次通过农民画了解消防叔叔救火的故事，感觉很特别。”

接下来，全区各乡镇将积极贯彻“十百千万”工程，通过十场消防演练、百场知识宣讲、千台消防收音机、万场消防电影，提升群众消防安全意识和应急救援能力。

（上接一版）后，我们第一时间将消息告知汪阿姨，确定她回衢的入户评估时间。”荷花街道网格七工作组干部万红梅说，汪阿姨平时较忙，没时间回衢，经过不断的沟通协调，汪阿姨终于决定放下手头的事情，于次日下午坐高铁返回衢州。

然而由于汪阿姨事情较多，必须在当天回杭，但她又不会网购高铁票，于是，工作组贴心地帮助汪



请讲普通话
请写规范字

讲文明、树新风、从我做起，
说文明话，办文明事，
做文明人

